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Niumeros Racionales - Q

1. Verifica si cada afirmacion es verdadera (V) o falsa (F). Da un ejemplo o un contraejemplo
en cada caso.

a) __ Entre dos nimeros racionales siempre hay otro numero racional.

b) _ Entre dos fracciones siempre hay un nimero entero.

a , 3 ;
- (o b es un namero racional para cualquier valor entero de a y b.

d) _ Entre dos fracciones de igual denominador siempre hay una fraccién con ese mismo
denominador.

e) _ Es posible encontrar la fraccion anterior a una dada.

2. Resuelve los siguientes problemas.

23
a) En una competencia de salto largo, Andrés salté 7:34- m, Cristian logro 7,56 m, Carola 7%- my

Daniela 7,92 m. ;Quien gand la competencia?

Calculos:

R:

1
b) Para hacer una torta se necesitan l% taza de azlcar, 3% tazas de harina, l% kg de manjar y >

kg de crema. ;Qué cantidad de ingredientes se requiere para hacer tres tortas iguales a la anterior?

Calculos:




¢) Elrendimiento de la motocicleta de Patricio es de 37,5 km por cada litro de bencina. Si el estanque
tiene una capacidad de 7,5 L de bencina, ;jcuantos kilometros podra recorrer Patricio sin
abastecerse de combustible?
Calculos:

R:

d) Alejandro y Paulina practican ciclismo. Esta semana hicieron los siguientes recorridos: 8,3 km el
1
lunes; 9,25 km el jueves; 12% km el sabado, y 135 km el domingo. Si su meta es recorrer 40 km

cada semana, ;jcumplieron su objetivo?
Calculos:

R:

e) La familia Varela consume, en una semana, 1,5 kg de manzanas, % kg de platanos, l% kg de

peras y 2,5 kg de naranjas.
i.  ¢Cual es la fruta que mas consumen?
ii.  ¢Cual es la que consumen menos?
iii.  En total, jcuantos kilos de fruta consume la familia cada semana?
Calculos:

Ri:
R ii:
R iii:

3. Analiza la composicion de 1 L de agua mineral.

a) Calcula la cantidad de bicarbonato contenido en un litro de esta agua mineral.

Composicion

mineral
(en mg por litro)

| Calcio 90
Magnesio 96
| Sodio 319
| Potasio 6,2
' Bicarbonato | ...
 Total 143
Célculos: o =
R:

b) ;Qué cantidad de calcio hay en una botella de 600 mL de esta agua mineral?
Calculos:




R

¢) :Qué cantidad de cada tipo de minerales hay en dos litros y medio de esta agua mineral?
Calculos:

R:
4. Completa con dos niimeros racionales que cumplan con la relacion dada en cada caso.

2 C] [j l
2) => > > —
3 )
T 15

5. Dos robots, E y F, parten de 0. Los pasos del robot E miden —§- y los del F, % Con esa

informacion, sefiala cudl o cudles de las siguientes afirmaciones es o son verdaderas y
cual(es), falsas.

a) _ ElrobotE llega al 2 en 3 pasos.

Calculos:

b) ___ Ambosrobots “pisan” el 9.

Caélculos:

¢) __ Sielrobot E da 4 pasos, llega al mismo lugar que el F al dar 9 pasos.
Calculos:

d)  Hay un solo nimero que “pisan” ambos robots.
Calculos:

e) _ Los pasos del robot E son 94 de los pasos del F.

Calculos:




7. Analiza el siguiente tangrama y calcula a que fraccion del cuadrado corresponden las
uniones de las partes. (1 punto cada uno)

oSty 4 b

d) dte+g=

R ? il
L

8. Resuelve los siguientes problemas: (2 puntos cada uno)

a) Los primeros medios saldran de excursion y cada uno llevara una cantimplora de 0,75 L para
hidratarse. Si disponen de 3 bidones de 12,5 L de agua potable para repartir, ;cuantas
cantimploras podran llenar?

Calculos:

R:

3
b) Si Ricardo compré en la feria % kg de manzanas, 0,8 kg de cerezas, 2,3 kg de naranjas y 5

kg de platanos, ;cuantos kilos de fruta compré en total?

Calculos:

9. Compara y anota el signo = o #, segiin corresponda. Si son iguales, escribe la propiedad
que las relaciona. (2 puntos cada uno)

2 535 OG6EY J
1 (O [ ]

Suma tu puntaje:

b)

S| W

‘ 0-9 106+

SOLUCIONARIO




TEST
Marea la opcion correcta en los items 1 al 5. (1 punto cada uno)
1. ;Entre que nimeros se encuentra el cociente de dos fracciones menores que 1?

A. Entre Oy 1.

B. Entre 1y 10.

C. Entre 10y 100.

D. Depende de las fracciones.

2. Sin calcular, .que expresion es iguala 2,3 - 52 +23 - 3,67

(23+52) - 3,6
(52 +3,6) - 2,3
235236

23 +23+52+36

POoOREP>

3. Six,y,z son tres nimeros racionales negativos tales que x <y,y >z y X > z, el orden de
menor a mayor es

A. x, )z
B. zyx
Cs Zx% )
D. yxz

4. ;Cuadl de las siguientes afirmaciones es correcta?

En la recta numérica es mayor el nimero ubicado més a la derecha.

En la recta numérica los niimeros més cercanos a cero son menores que los més lejanos.
El inverso aditivo de un numero entero x es aquel que sumado con cero resulta el mismo x.
En la recta numérica los niimeros positivos estéan a la izquierda de los negativos.

TOFEP

5. (;Qué fraccién corresponde a un numero decimal finito?

27
4
25
7
36
D, 2
15

6. Observa los siguientes nimeros y luego ubicalos en el conjunto numérico que corresponda.
(2 puntos)

15 -8,6 | 0,452 -4 -512 ] i

—_— 98 5,28 n
35 243

Q Z




8. a) 50 cantimploras. b) 7,1 kg

9. a)=, por distributividad. b) #



. Cudl es el resultado de esta adicion?

l+_]_+L+.]_+L+L
9 Rt ey gt 9 | 9b

a) Prueba sumando los dos primeros, luego los tres primeros. (El resultado te sugiere el valor
total?

Calculos:

. Si m es un niimero racional, jen qué casos estas expresiones se cumplen?

a) m’<m

b) m’<m

. Encuentra, si fuera posible, un nimero racional m, distinto de cero, de manera que se

cumpla:
m - m’=m- (m’+1).

Calculos:

. Compara y completa con el signo = o #, segin corresponda. Justifica usando las

propiedades de potencias.

» (5 O6-6 J




POTENCIAS
Escribe las siguientes expresiones como una sola potencia:
a) (59 5°=
b) ()%=
¢ (6):6'=
d) (-5)¢ - (-5)=
€) (-4)°:(-4)=
D (7 ()=

. Verifica si cada afirmacion es verdadera (V) o falsa (F). Da un ejemplo o un contraejemplo

en cada caso.

a) Si0<a<lyn€N,entoncesa"<]1.

0 0

g 0 a c

S. ’b, d,EN, t — 4 — =| — 4| —
b) Sia,b,cy enonce:s(b d] (b) (d]

an am a n-m
¢) Siayb€N,entonces —+—=| —
) Siay entonces Tt om (b)

d) Sia<-1y nesunnumero natural, entonces a" > |

e) Si0<a<1ynesunnumero entero negativo, entonces a" > 1

. Resuelve las siguientes operaciones aplicando las propiedades de las potencias:

4 -2
5 L0

800

-2 6 -1
p (D@69

16-8
3 2 -1

5 GrEh-co

27817



4. ;Cuil es el resultado de esta adicion?

Lol glaie Lo L
9 " Simniiaes N ekl 9o

a) Prueba sumando los dos primeros, luego los tres primeros. ,El resultado te sugiere el valor
total?

Calculos:

5. Sim es un niimero racional, jen qué casos estas expresiones se cumplen?

a) m’<m

b) m*<m

6. Encuentra, si fuera posible, un nimero racional m, distinto de cero, de manera que se
cumpla:
m’ - m’=m - (m’+1).

Calculos:

7. Compara y completa con el signo = o #, segin corresponda. Justifica usando las
propiedades de potencias.

» (306 L




8. Un cubito de hielo de 2 cm’® se introduce en un vaso de agua. Cada minuto que pasa, el 10%
de su volumen se transforma en agua liquida.

a) Completa la tabla y luego el grafico correspondiente.
A

Tiempo Volumen de B

— T
|
(minutos) hielo (cm?) r== ‘ [l* =
l’ L
\

»
»

| |
1 33456708

b) (Qué expresion permite representar la relacion entre el tiempo transcurrido y el volumen de
hielo restante?

¢) (Qué cantidad de hielo quedara al cabo de 8 minutos?

9. Resuelve el siguiente problema:
Una poblacién de aproximadamente 9 765 625 peces decrece por la contaminacion de las
aguas a un quinto de su poblacién anualmente.

a) (Cuantos peces hay el tercer afio?

Calculos:

b) (Que expresion permite calcular la poblacién luego de n afios?

Calculos:

¢) ¢(Después de cuantos afios la poblacién es de 15 625 peces?

Calculos:




TEST
Marca la opcion correcta en los items 1 al 5. (1 punto cada uno)
1. Siel valor de una potencia es positivo, entonces es siempre cierto que
su exponente es positivo.
su base es positiva.

su exponente es negativo.
su base es negativa.

So®p

2. (A qué potencia equivale la expresion: 22+5+6*?

A. 132
B. 13°
C. 13¢
D. 60°

3. ;Coémo se representa el valor de la expresion 0,5 - 0,25 - 0,0625 escrita como una sola
potencia?

0,5
0,5¢
56
0,257

Sowp

4. Considerando a,b, €Q,b#0yn €N la relacién que siempre es incorrecta corresponde a:

A (@:b)'=(@":b"
B. & b=(a"b)
C. d+b'=(a+b)
D. d d"=d""

5. Un cubito de hielo de 8 cm® se introduce en un vaso de agua fria. Al derretirse, cada minuto
que pasa pierde el 10% de su volumen, ya que se transforma en agua liquida. ¢Cual es el
volumen aproximado del cubito 5 minutos después?

0,6 cm®
4,7 cm?
7.2 cm®
36 cm’

el 'y

6. Resuelve aplicando las propiedades de las potencias. En algunos casos deberis hacer
modificaciones para igualar las bases. (2 puntos cada uno)

. (4
- (0

o (28)':(04)' =

7. Usa las propiedades de las potencias para reducir la siguiente expresion. (3 puntos)



8. (En que cifra terminara el resultado de (-4)'* - 5% 2, ;es positivo o negativo? (3 puntos)

Calculos:

9. La cantidad de una sustancia radiactiva (en mg) estd dada segin la siguiente expresion:

9 1
1.000- (_I_O) ,donde el tiempo t esta en aiios. (2 puntos cada uno)

a) (Cuanta sustancia queda luego de 2 afios?

Calculos:

R:

b) Completa la tabla y luego 4completa el grafico, graduando el eje Y seglin sea necesario.

Desintegracion de una sustancia ﬂ‘SUStGNCia radiactiva (mg)

"

¥ 23 4 % & T ®
Tiempo (afos)

W iIN |V | AW N

¢) ¢Cuantos afios deberan pasar para que se desintegre la mitad de la sustancia?

Calculos:

Suma tu puntaje:

0-11 126 +

SOLUCIONARIO




= a6 » » W

5 2
2 32 3 9
a) (3] =-2—4§ b) (7) — E c) 7‘1 =2.401
3“ . 26
ST

La cifra termina en 0. Es un niimero positivo.

9 2
1.000:-| — | =810
o (lo]

b)
Desintegracién de una sustancia
1 900
2 810
3 729
4 656,1
5 590,49
6 531,441
7 478,2969
8 43046721
4 sustancia radiactiva mg)
1050
900
«
750
!
600 3
450 ?
)
300
150
" Wi Sl W T S e i i
Tiempo (aios)

¢) Mas de seis aiios.



